

沿着总书记的足迹·陕西篇

奋力谱写三秦大地高质量发展新篇章

黄土高原绿意盎然,关中平原麦浪翻涌,秀美陕南汉水波光,夏日的三秦大地,一派勃勃生机。

党的十八大以来,习近平总书记多次赴陕西考察调研,发表重要讲话,作出重要指示,为陕西发展指明了前进方向,提供了根本遵循。

牢记习近平总书记殷殷嘱托,陕西干部群众踔厉奋发、笃行不怠,描绘经济发展、生态和谐、乡村振兴、民生改善新画卷,奋力谱写陕西高质量发展新篇章。

加强创新链产业链融合,推动经济高质量发展迈出更大步伐

一排排机械运转,一辆辆新车下线,位于西安西北工业区的陕西汽车控股集团有限公司总装车间里,一片忙碌景象。

2020年4月22日,习近平总书记来到陕西汽车控股集团有限公司调研。企业负责人向总书记汇报,企业产品核心技术基本上靠自主研发,国产化率很高,而且主要销往“一带一路”沿线国家,境外疫情蔓延对企业的生产和销售影响不大。

“这叫把握机遇,化危为机。”习近平总书记十分欣慰。

“总书记要求我们‘善于从眼前的危机和挑战中创造机遇,不断发展新模式、新业态、新技术、新产品,不断迈上新的台阶’。”践行嘱托,陕汽控股集团青年职工高晓斌积极投身科技创新,2020年10月提出“挡风玻璃吸盘助力吊具”创新方案。很快,这项发明被应用到生产线上,由机器人代替人工搬运重型卡车挡风玻璃,工作效率和安全性大幅提升。

2020年4月23日,习近平总书记在陕西考察时强调,要围绕产业链部署创新链,围绕创新链布局产业链,推动经济高质量发展迈出更大步伐。

贯彻落实总书记重要指示精神,2021年3月,陕西启动建设秦创原创新驱动平台,旨在充分调动高校、科研院所、企业等各类主体和人才积极性,加强创新链产业链融合,促进科技成果转移转化,建成助推陕西高质量发展的科技创新大平台。

“依托秦创原平台,我们成立了德创未来汽车科技有限公司。”陕汽控股集团党委书记、董事长袁宏明介绍:“目前,公司已联合西安交通大学、长安大学等院校,通过关键技术攻关,完成氢燃料牵引车、纯电动钢厂车等多款重点产品开发。”

2021年,在秦创原创新驱动平台带动下,陕西全省科技型中小企业数量、高新技术企业数量、技术合同成交额增长均超过30%。

“核心技术靠化缘是要不来的,必须靠自力更生。”2015年2月15日,习近平总书记在中科院西安光学精密机械研究所考察时强调。

“总书记的谆谆嘱托,激励我们树立强烈的创新责任和自信,努力为实施创新驱动发展战略、建设创新型国家多作贡献。”西安光学精密机械研究所所长马彩文说,“我们先后参与了‘嫦娥五号’月球探测器、‘天问一号’火星探测器、‘奋斗者号’全海深载人潜水器等10余项大国工程。”

2021年9月13日,习近平总书记在国家能源集团榆林化工有限公司考察调研时强调,煤化工产业潜力巨大、大有前途,要提高煤炭作为化工原料的综合利用效能,促进煤化工产业高端化、多元化、低碳化发展,把加强科技创新作为最紧迫任务,加快关键核心技术攻关,积极发展煤基特种燃料、煤基生物可降解材料等。

“聆听了总书记的重要指示,更感到肩上责任重大。”国能榆林化工有限公司万吨级聚乙醇酸项目装置经理陶龙说。白天,他和同事们在项目工地忙碌,夜晚检查装置、记录数据……坚持创新、不懈攻关,设计方案一再优化,项目组终于在聚合物过滤选型等核心技术方面取得实质性突破。

“预计今年9月,聚乙醇酸项目将投入试生产。这种全新的煤基生物可降解材料,不仅可制成一次性餐具、塑料袋等生活用品,在医疗手术缝合、地下非常规油气开采等领域也有广阔应用前景。”国能榆林化工有限公司甲醇事业部副经理黄从军介绍。

2021年,国能榆林化工有限公司科技投入占营业总收入的6.31%,全年共获得正丁烯直接水合反应器装置方法等国家专利26项,科技创新为企业绿色低碳发展注入强劲动力。

着力加强创新链产业链融合,提升产业链核心竞争力,陕西已明确数控机床、航空、重型卡车等23条重点发展产业链,部署实施智能制造、能源化工等8个科技重大专项和272个重点产业链创新项目。

保护好秦岭生态环境,深入贯彻绿水青山就是金山银山理念

洛南市柞水县,位于秦岭山脉东段的牛背梁国家级自然保护区羚牛谷内,溪涧山谷,鸟鸣清幽。

2021年4月20日,习近平总书记在牛背梁国家级自然保护区考察时强调,秦岭和合南北、泽被天下,是我国的中央水塔,是中华民族的母亲河和中华文化的重要象征。保护好秦岭生态环境,对确保中华民族永续发展具有十分重大而深远的意义。

“保护秦岭生态环境,是‘国之大者’。”洛南市人大常委会副主任、柞水县委书记崔孝栓表示,“对秦岭生态保护,我们将扭住不放、一抓到底。”

柞水全面落实河长制、林长制、田长制,全县2332平方公里的保护区域划分为82个网格片区,明确县、镇、村三级网格员和片长,落实落细生态环保网格化管理。2020年以来,柞水县出境河流断面水质和饮用水源地水质实现“双达标”,2020年、2021年连续两年全县空气优良天数保持在350天以上。

修编出台《洛南市秦岭生态环境保护规划》,设立市、县(区)两级秦岭生态环境保护局,专职负责秦岭生态环境保护工作,建立由公安、纪检监察等部门组成的快速查处、严查严处机制,第一时间查处涉秦岭“五乱”问题……作为陕西唯一全域处于秦岭腹地的地级市,2020年以来,商洛持续开展秦岭生态环境问题整改,多措并举构建秦岭生态保护长效机制。

深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,深入

陕西省把秦岭环境保护和修复工作摆在重要位置,深刻吸取秦岭违建别墅问题的教训,开展秦岭生态空间治理十大行动,推进秦岭典型受损森林生态系统修复试验样板基地建设,实施秦岭生态保护和修复项目建设71.1万亩。

仲夏时节,榆林市米脂县银州街道高西沟村的山坡上,杏子熟了,果园里,几名前来采摘的游客,拎起了装满鲜果的提篮。

“高西沟也享上了绿色发展的福。”听到果园里传来欢声笑语,高西沟村党支部书记姜良彪喜上眉梢。从“山上光秃秃,年年遭灾荒”到“层层梯田盘山头,片片林草盖坡洼”,经过一甲子的接续奋斗,这个陕北山村在黄土高原的褶皱里,绘就了一幅绿色画卷。

2021年9月13日,习近平总书记在高西沟村考察调研时指出,高西沟村是黄土高原生态治理的一个样板,你们坚持不懈开展生态文明建设,与时俱进发展农村事业,路子走的是对的。要深入贯彻绿水青山就是金山银山的理念,把生态治理和发展特色产业有机结合起来,走出一条生态和经济协调发展、人与自然和谐共生之路。

回忆起现场聆听习近平总书记教诲的情景,姜良彪仍难掩激动,“我们一定牢记总书记嘱托,一任接着一任干,坚定不移走生态优先、绿色发展之路。”以荒山、荒坡为重点,高西沟村持续开展网状绿化行动。截至2021年底,全村拥有林地3300亩,草地1500亩,高产农田777亩,林草覆盖率70%。

依托生态优势,高西沟村探索发展乡村旅游。2021年,全村接待游客8万人次,人均可支配收入近1.9万元。“我们将持续打造水果采摘园等生态农业景观,促进产业融合发展。”姜良彪说。

“播绿色,是陕西人数十年的坚守。截至2021年底,全省森林覆盖率超过45%,草原综合植被盖度超60%。这些年,陕西绿色版图向北延伸了400多公里。”

巩固脱贫攻坚成果,接续推进乡村振兴

2020年4月20日,习近平总书记来到柞水县小岭镇金米村考察脱贫攻坚情况。金米村位于秦岭深处,曾经是极度贫困村,近年来通过发展木耳、中药材、旅游等产业实现了整村脱贫。

习近平总书记指出,脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。接下来要做好乡村振兴这篇大文章,推动乡村产业、人才、文化、生态、组织等全面发展。

“总书记询问木耳价格、销路和村民收入等,夸奖我们把小木耳办成了大产业。我们心里感到很暖和。”村民肖青松回忆。如今,肖青松承包的大棚从2个增至5个,干劲儿更足了。“今年春季,全村种植了400万袋木耳,150人600多人参与到木耳产业链上。”金米村党支部书记李正森说。

小木耳,大产业。柞水县累计发展木耳专业村65个、生产基地80个、大棚2519个,带动1.5万户农民增收。

2015年2月13日一大早,习近平总书记从北京乘飞机一到延安,就转乘汽车前往延川县文

安驿镇梁家河村看望村民,并给乡亲们送上他自己出钱采办的年货。

当日下午,习近平总书记在中国延安干部学院主持召开陕甘宁革命老区脱贫致富座谈会。总书记指出,我们要实现第一个百年奋斗目标,全面建成小康社会,没有老区的全面小康,没有老区贫困人口脱贫致富,那是不完整的。

经过不懈努力,2019年5月,延川、宜川两县退出贫困县序列。至此,延安市的贫困县全部摘帽,老区人民告别绝对贫困。

如今的梁家河村,自动化防雹网、智能化监控系统、水肥一体化灌溉设施一应俱全,苹果园用上了现代设备,旧貌换新颜。山沟沟里,知青井、沼气池,老磨坊还是老模样,引来八方游人。自2015年5月梁家河乡村文化旅游公司成立至今,梁家河村累计接待游客657万人次,实现旅游综合收入1.2亿元。2021年,梁家河村村民人均纯收入超过1.8万元。

今年5月,梁家河村注册了一家公司开展果蔬深加工,延伸农业产业链。“多条腿走路,梁家河村的日子一定一年比一年红火。”梁家河村党支部书记巩保雄说。

安康市平利县老县镇蒋家坪村茶园,山坡绵延起伏,满目苍翠。“瞧,夏茶马上就能采了。”站在茶园间,村民陈敬翠掐下一片嫩叶。她家现有4亩茶园,两亩流转给合作社,两亩自家照管,“今年春茶都在网上卖完了,很受欢迎。”

2020年4月21日,习近平总书记来到蒋家坪村考察时,希望乡亲们坚定不移走生态优先、绿色发展之路,因茶致富、因茶兴业,脱贫奔小康。

蒋家坪村牢记总书记嘱托,如今新建高效密植茶园350亩,改造老茶园400亩,全村茶园面积已达2750亩,增收之路越走越宽。

巩固脱贫攻坚成果,接续推进乡村振兴,去年以来,陕西省出台脱贫地区特色产业扶持政策,大力发展苹果、畜牧业、设施农业三大主导产业和茶叶、中药材、红枣等区域型主导产业。2021年,全省56个摘帽的贫困县、区,农村居民可支配收入从2015年的7692元增至13909元,年均增长10.4%。

以人民为中心,扎实办好民生实事

2020年4月21日,习近平总书记来到安康市平利县老县镇中心小学,询问孩子们学习和生活情况。总书记说:“现在孩子普遍眼镜化,这是我的隐忧。还有身体的健康程度,由于体育锻炼少,有所下降。文明其精神,野蛮其体魄,我说的‘野蛮其体魄’就是强身健体。”

“总书记对孩子们的拳拳关爱,让我们深受感动。”老县镇中心小学校长吴锦鹏说。为保护学生视力,学校所有教室安装了护眼灯,中低年级学生桌椅配备了坐姿矫正器,还专门设置了近视防控教室和视力保健室。

“学校增加了孩子们的户外活动时间,引导学生热爱自然,现在‘小眼镜’越来越少了。”吴锦鹏介绍,学校成立了武术队和武术社团,聘请专业教练教学,从一年级的扎马步到六年级的闪转腾挪技艺,武术成了老县镇中心小学的特色体育

新华社6月28日电(记者 徐剑梅)据美国媒体28日报道,美国执法人员27日在得克萨斯州圣安东尼奥市一辆大货车车厢里发现的移民死亡人数升至50人。这是美国近年来最严重的移民死亡事件之一。

据报道,事发地官员28日说,除在大货车车厢里发现的46具移民遗体外,另有4人在送医后死亡。死者中包括39名男性、11名女性。墨西哥外交部部长埃布拉德在社交媒体上表示,50名死者中22人来自墨西哥,7人来自危地马拉,2人来自洪都拉斯,其余19人身份尚未确认。

报道说,这辆18轮大货车27日晚被发现时车厢里挤有近100人。车厢里没有水,空调也未工作。至少16人因中暑和脱水被送往当地医院,其中包括4名未成年人。

据《圣安东尼奥新闻快报》报道,这辆大货车的“身份”系伪造。有人用得州一家卡车公司在美国交通部和得州交通部登记的相同识别号码和车身颜色“克隆”了这辆车,显然是为了逃避当局的调查。警方27日晚已拘捕3人,尚不清楚3人与这起事件的关联。

6月以来,得州热浪滚滚。据气象部门消息,圣安东尼奥27日最高气温达38摄氏度。媒体报道说,在挤满人的车厢里,实际温度更高。

美国政府最新数据显示,今年5月,美国边境执法人员在美墨边境逮捕非法移民近24万人,再创新高。

得州地处美国中南部,同墨西哥接壤。2017年7月,在圣安东尼奥一家超市停车场发现一辆载有39名移民的货车,车内无水、无空调,车上10人因中暑、窒息及脱水而死。

安驿镇梁家河村看望村民,并给乡亲们送上他自己出钱采办的年货。

当日下午,习近平总书记在中国延安干部学院主持召开陕甘宁革命老区脱贫致富座谈会。总书记指出,我们要实现第一个百年奋斗目标,全面建成小康社会,没有老区的全面小康,没有老区贫困人口脱贫致富,那是不完整的。

经过不懈努力,2019年5月,延川、宜川两县退出贫困县序列。至此,延安市的贫困县全部摘帽,老区人民告别绝对贫困。

如今的梁家河村,自动化防雹网、智能化监控系统、水肥一体化灌溉设施一应俱全,苹果园用上了现代设备,旧貌换新颜。山沟沟里,知青井、沼气池,老磨坊还是老模样,引来八方游人。自2015年5月梁家河乡村文化旅游公司成立至今,梁家河村累计接待游客657万人次,实现旅游综合收入1.2亿元。2021年,梁家河村村民人均纯收入超过1.8万元。

今年5月,梁家河村注册了一家公司开展果蔬深加工,延伸农业产业链。“多条腿走路,梁家河村的日子一定一年比一年红火。”梁家河村党支部书记巩保雄说。

安康市平利县老县镇蒋家坪村茶园,山坡绵延起伏,满目苍翠。“瞧,夏茶马上就能采了。”站在茶园间,村民陈敬翠掐下一片嫩叶。她家现有4亩茶园,两亩流转给合作社,两亩自家照管,“今年春茶都在网上卖完了,很受欢迎。”

2020年4月21日,习近平总书记来到蒋家坪村考察时,希望乡亲们坚定不移走生态优先、绿色发展之路,因茶致富、因茶兴业,脱贫奔小康。

蒋家坪村牢记总书记嘱托,如今新建高效密植茶园350亩,改造老茶园400亩,全村茶园面积已达2750亩,增收之路越走越宽。

巩固脱贫攻坚成果,接续推进乡村振兴,去年以来,陕西省出台脱贫地区特色产业扶持政策,大力发展苹果、畜牧业、设施农业三大主导产业和茶叶、中药材、红枣等区域型主导产业。2021年,全省56个摘帽的贫困县、区,农村居民可支配收入从2015年的7692元增至13909元,年均增长10.4%。

以人民为中心,扎实办好民生实事

2020年4月21日,习近平总书记来到安康市平利县老县镇中心小学,询问孩子们学习和生活情况。总书记说:“现在孩子普遍眼镜化,这是我的隐忧。还有身体的健康程度,由于体育锻炼少,有所下降。文明其精神,野蛮其体魄,我说的‘野蛮其体魄’就是强身健体。”

“总书记对孩子们的拳拳关爱,让我们深受感动。”老县镇中心小学校长吴锦鹏说。为保护学生视力,学校所有教室安装了护眼灯,中低年级学生桌椅配备了坐姿矫正器,还专门设置了近视防控教室和视力保健室。

“学校增加了孩子们的户外活动时间,引导学生热爱自然,现在‘小眼镜’越来越少了。”吴锦鹏介绍,学校成立了武术队和武术社团,聘请专业教练教学,从一年级的扎马步到六年级的闪转腾挪技艺,武术成了老县镇中心小学的特色体育

新华社6月28日电(记者 徐剑梅)据美国媒体28日报道,美国执法人员27日在得克萨斯州圣安东尼奥市一辆大货车车厢里发现的移民死亡人数升至50人。这是美国近年来最严重的移民死亡事件之一。

据报道,事发地官员28日说,除在大货车车厢里发现的46具移民遗体外,另有4人在送医后死亡。死者中包括39名男性、11名女性。墨西哥外交部部长埃布拉德在社交媒体上表示,50名死者中22人来自墨西哥,7人来自危地马拉,2人来自洪都拉斯,其余19人身份尚未确认。

报道说,这辆18轮大货车27日晚被发现时车厢里挤有近100人。车厢里没有水,空调也未工作。至少16人因中暑和脱水被送往当地医院,其中包括4名未成年人。

据《圣安东尼奥新闻快报》报道,这辆大货车的“身份”系伪造。有人用得州一家卡车公司在美国交通部和得州交通部登记的相同识别号码和车身颜色“克隆”了这辆车,显然是为了逃避当局的调查。警方27日晚已拘捕3人,尚不清楚3人与这起事件的关联。

6月以来,得州热浪滚滚。据气象部门消息,圣安东尼奥27日最高气温达38摄氏度。媒体报道说,在挤满人的车厢里,实际温度更高。

美国政府最新数据显示,今年5月,美国边境执法人员在美墨边境逮捕非法移民近24万人,再创新高。

得州地处美国中南部,同墨西哥接壤。2017年7月,在圣安东尼奥一家超市停车场发现一辆载有39名移民的货车,车内无水、无空调,车上10人因中暑、窒息及脱水而死。

涉企违规收费专项整治行动将开展

新华社6月28日电 涉企违规收费专项整治行动全国电视电话会议28日在京召开。工信部副部长徐晓兰表示,将开展涉企违规收费专项整治行动,全面排查交通物流、水电气暖、地方财经、金融、行业协会商会等领域涉企违规收费问题,坚决整治涉企“三乱”行为。

会议强调,各地区、各部门要聚焦重点领域分别制定详细周密行动方案,坚决整治涉企乱收费、乱罚款、乱摊派。重点查处落实降费减负政策不到位、借疫情防控违规设立收费项目、不按要求执行国家和地方已出台惠企收费政策等行为。

会议要求,各地区、各部门严格遵守专项

教育部发文要求科学合理布置暑假书面作业

新华社6月28日电(记者 王鹏)记者6月27日从教育部获悉,教育部办公厅日前发布《关于做好2022年中小学暑期有关工作的通知》,要求各地教育行政部门要指导学校科学安排学生暑期学习生活,科学合理布置暑假书面作业,严格控制暑假书面作业总量,鼓励布置探究性和实践性作业。

通知指出,学校要指导学生制订学习巩固计划,并充分利用国家中小学智慧教育平台和地方平台优质课程资源,做好复习和巩固,把知识学扎实。要引导教师针对学生学习情况开展线上答疑,做好指导帮扶工作。

整治时间节点,扎实完成各阶段工作任务。加强督导检查,将整治情况和成效作为全国减轻企业负担综合督查和企业负担调查的重要内容,搜集企业对违规收费问题的反映,跟踪专项整治行动的成效,推动问题解决。强化协同配合,层层压实责任,形成上下联动的工作格局。

国务院减轻企业负担部际联席会议办公室设在工信部。各省(区、市)减轻企业负担领导小组(联席会议)负责同志,国务院减轻企业负担部际联席会议成员单位,商务部、人民银行、民航局及国家铁路集团有限公司有关同志以视频形式参加会议。

根据通知,各地教育行政部门要继续支持有条件的学校积极开展暑期托管服务,引导教师志愿参与服务,并坚持家长学生自愿选择参加。

通知要求,各地要积极筹划秋季学期开学工作,利用暑期做好安全隐患排查,新学期开学教育和教育教学安排等工作,确保秋季学期平稳有序开学。省级教育行政部门要合理确定秋季学期开学时间,严禁个别地区、个别学校利用暑期组织集体补课、讲授新课或提前开学。

美国得州货车惨案死亡人数升至50人

新华社6月28日电(记者 徐剑梅)据美国媒体28日报道,美国执法人员27日在得克萨斯州圣安东尼奥市一辆大货车车厢里发现的移民死亡人数升至50人。这是美国近年来最严重的移民死亡事件之一。

据报道,事发地官员28日说,除在大货车车厢里发现的46具移民遗体外,另有4人在送医后死亡。死者中包括39名男性、11名女性。墨西哥外交部部长埃布拉德在社交媒体上表示,50名死者中22人来自墨西哥,7人来自危地马拉,2人来自洪都拉斯,其余19人身份尚未确认。

报道说,这辆18轮大货车27日晚被发现时车厢里挤有近100人。车厢里没有水,空调也未工作。至少16人因中暑和脱水被送往当地医院,其中包括4名未成年人。

据《圣安东尼奥新闻快报》报道,这辆大货车的“身份”系伪造。有人用得州一家卡车公司在美国交通部和得州交通部登记的相同识别号码和车身颜色“克隆”了这辆车,显然是为了逃避当局的调查。警方27日晚已拘捕3人,尚不清楚3人与这起事件的关联。

6月以来,得州热浪滚滚。据气象部门消息,圣安东尼奥27日最高气温达38摄氏度。媒体报道说,在挤满人的车厢里,实际温度更高。

美国政府最新数据显示,今年5月,美国边境执法人员在美墨边境逮捕非法移民近24万人,再创新高。

得州地处美国中南部,同墨西哥接壤。2017年7月,在圣安东尼奥一家超市停车场发现一辆载有39名移民的货车,车内无水、无空调,车上10人因中暑、窒息及脱水而死。



6月27日,陈芋汐(左)与全红婵在颁奖仪式后合影。当日,在匈牙利首都布达佩斯举行的2022年世界游泳锦标赛跳水项目女子十米台决赛中,中国选手陈芋汐、全红婵包揽冠军。

Advertisement for Qianxianghuanjiejing Home Service Co., Ltd. (乾祥环净家政服务有限公司). The ad features a decorative border and lists services such as home cleaning, disinfection, and maintenance. It also includes contact information and a slogan: '健康家政服务领导品牌' (Healthy Home Service Leading Brand).

